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  ISOFÓRUM Tavaszi Fórum – 2025. március 20. 

Összefoglaló 

A gazdasági élet szereplői számára már megszokott, hogy időről időre új normatív szabályozók jelennek 

meg, amelyeknek meg kell felelniük. Egyik ilyen, az utóbbi időben aktuálissá vált szabályozórendszer 

az ESG követelmények. Az ESG az angol Environment (környezet), Social (társadalom), Governance 

(vállalat vezetés/irányítás) szavak kezdőbetűiből alkotott mozaikszó. A wikipédiaból idézve: „Célja, 

hogy a pénz- és tőkepiaci szereplők a fenntarthatóság szempontjából objektíven ítélhessék meg a 

gazdálkodó szervezetek (cégek, vállalatok, országok) tevékenységét, és így a rövidtávú 

profitmaximalizáló gondolkodásmódot leváltsa az újfajta, hosszabb távú és etikus 

profitmaximalizálás.” „Az ESG-szemlélet alapvetően három fő területre koncentrál az értékelés során: 

• A gazdálkodó szervezetek okozta környezeti hatások vizsgálata 

• Társadalmi kérdések kezelése a szervezeten belül és kívül 

• Felsővezetők tevékenységére és az általuk kialakított döntési mechanizmusok” 

Ingyenes szakmai rendezvényünk célja az volt, hogy ezt a követelményrendszert járjuk körbe több 

aspektusból is. A fórum programját célirányosan állítottuk össze, hogy az egy átfogó ívet írjon le. Ezt a 

logikát a következőkben mutatjuk be az elhangzott előadásokon keresztül. 

Elsőként az ESG szabályozók keretrendszerét kívántuk bemutatni. AZ ESG jogi keretrendszere: EU-s és 

magyar követelmények– Győrfi-Tóth Péter és Dránovits Dóra, DLA Piper Hungary előadásában ezt a 

kérdést járta körbe utalva az európai uniós és a magyar jogi követelményekre, azok történeti 

kialakulására, fejlődésére, a hatályos szabályozókra és különösen kiemelve az ún. Omnibusz 

javaslatcsomagot, amely a közeljövőbeli módosítási javaslatokat tartalmazza. 

A követelmények ismertetését követően azt a kérdéskört vizsgáltuk, hogy a gazdasági élet szereplői 

miként profitálhatnak ebből a követelményből? Jelenthet-e hasznot számukra hasznot az ESG, vagy 

csupán egy lesz a már meglévő sok púp között. Jó-e, és ha igen, akkor miért jó a vállalatoknak az ESG? 

Egy empirikus felmérés összefoglalója - Pulger Veronika, EHS and ESG szakértő előadásában empírikus 

oldalról közelítette meg a témát. Bemutatta, hogy egy ESG szempontú energiahatékonysági modell 

segítségével miként válhat előnnyé a követelményeknek való megfelelés. 

A követelmények beépítése a szervezet működésébe új kihívás az érintett szervezeteknek. Az 

integrálásnak több módja is van. A következő három előadásban arra kerestük a választ, hogy a 

hétköznapi élet gyakorlatában hol jelen(het)nek meg azok a funkciók, amelyek igazolják az ESG 

követelményeknek való megfelelést. 

ESG kapcsolata a vállalati irányítási rendszerekkel Takács Zsolt, ESG regisztrált szakértő - ESG MSc, EFPA 

European Financial Planning Association előadásában a sok szervezetnél már működő szabványalapú 

(ISO 9001, vagy más szabványokkal integrált) irányítási rendszerekkel való kapcsolatot mutatta be. Arra 

mutatott példákat, miként lehet a már meglévő „ISO-s” compliance rendszerbe beilleszteni az új 

követelményeket, kitérve itt a két szakterület fogalmi anomáliáira is. 

ESG a vállalati gyakorlatban a HungaroControl Zrt. példáján - Dr. Konkoly Manriko Légijogi 

csoportvezető és Dr. Fejes Nikolett Légi- és nemzetközi jogi jogtanácsos, megfelelési szakértő 

előadásában egy más vállalati gyakorlatra világított rá: azt mutatta be, hogy miként illeszthetőek az 

ESG követelmények a jogi szabályozók közé. Itt a témagazda nem a minőségügyi, hanem a jogi részleg. 

Előadásukban külön kitértek arra, hogy milyen előnyöket látnak a követelményrendszernek való 
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megfelelésből, így függetlenül a korábbi előadásban bemutatott Omnibusz csomag elfogadásától, 

szervezetük akkor is foglalkozik az ESG-vel, ha a jogi kötelezettség későbbiekben nem áll fenn. 

Harmadik gyakorlati előadásban Az ESG az olaj- és gázipari vállalatok zöld transzformációjában - 

Bartalos Éva, MOL ESG Koordinációs vezető, PhD kutató Budapesti Corvinus Egyetem az előadó egy 

iparág, az olajipar gyakorlatába adott bepillantást. A magyar példán kívül benchmark jelleggel kitért 

más nemzetközi olajipari cégek, mint pl. SHELL ROYAL DUTCH, BRITISH PETROLEUM, PKN ORLEN, OMV, 

NESTE, ORSTED stratégiai irányvonalaira is. 

Az ESG gyakorlati megvalósításának fontos eleme a tudatosság. A jogi szabályozórendszer különös 

gonggal kezeli a szükséges kompetenciákat.  ESG oktatási-kutatási tapasztalatok a Corvinus-on - Dr. 

Jámbor Attila, egyetemi tanár Corvinus Egyetem, a Fenntartható Fej-lődés Intézet intézetigazgatója 

előadásában az ESG képzések sajátosságaira, a részismereti és szakirányú képzésekre, valamint a 

képzéseket követően a Corvinus ESG Klub működésére tért ki. 

A hat előadással célunk volt az ESG témára való figyelemfelkeltés, a szakmai tapasztalatok megosztása, 

a hálózatépítés. 

Veszprém, 2025. április 1. 

Dr. Ködmön IStván 
ISO 9001 Fórum alelnök 

 


